

Отзыв

на автореферат диссертации Стулова Алексея Николаевича «Торговля как фактор социально-экономического развития на Кубани в условиях НЭПа (1921-1929 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история

Актуальность и научная значимость исследования А.Н. Стулова связаны с самой постановкой проблемы, имеющей важное значение как в возможностях практического использования опыта организации торговой деятельности, накопленного в рассматриваемый соискателем период, так и в теоретическом осмыслении реализации принципов НЭПа в области торговли на территории Кубани.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с существующими требованиями и содержит необходимую информацию о содержании выполненной работы. Определение соискателем объекта и предмета исследования, хронологических и территориальных рамок работ целиком и полностью соответствуют характеру поставленной проблемы. Сформулированные задачи диссертации раскрываются соискателем в отдельных параграфах, что свидетельствует о сформированности исследовательской программы.

Анализ соискателем исторической литературы доказывает его утверждение о том, что «в северокавказской историографии отсутствуют исследования, всесторонне раскрывающие роль торговли в социально-экономическом развитии на Кубани в условиях НЭПа» (С. 8). Это подчеркивает необходимость данной работы, отличающейся новизной и авторской позицией в оценке характера и результатов торговой деятельности на Кубани в 1920-е гг.

Основное содержание работы показывает, что соискатель сумел охватить своим вниманием широкий спектр вопросов, касающихся организации и развития торговой деятельности на Кубани в 1920-е гг., включающих проводимую партийно-государственными органами политику, состояние экономики, участие в торговле государственных, кооперативных и

частных предприятий, степень обеспеченности населения Кубани товарами широкого потребления в рассматриваемый период. Заслуживает одобрения анализ происходивших в условиях эволюции НЭПа изменений в сфере торговли на основе применения историко-сравнительного метода, а также определение роли торговли в социально-экономическом развитии на Кубани.

Комплексный характер исследования проявился в том, что соискатель рассмотрел все основные виды торговли в 1920-е гг., их соотношение и особенности на протяжении этого периода. Сделанные в заключении выводы аргументированы и обоснованы. Следует также отметить достаточную степень апробации результатов исследования. В качестве рекомендации можно посоветовать соискателю в большей степени увязывать развитие торговли с результатами сельскохозяйственного производства в 1920-е гг.

На основе вышеизложенного можно сделать вывод о том, исследование А.Н. Стулова достигло поставленной цели. Диссертация «Торговля как фактор социально-экономического развития на Кубани в условиях НЭПа (1921-1929 гг.)» соответствует предъявляемым в положении о присуждении ученых степеней требованиям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

22 мая 2024 г.

Кандидат исторических наук,
(специальность 07.00.02 – Отечественная история),
и.о. заведующего отделением отраслевых технологий
ГБПОУ КК «Армавирский машиностроительный
техникум» Савельев Владимир Александрович

Адрес: Краснодарский край, г. Армавир, ул. Кирова, 43
Телефон: (86137) 2-21-12
E-mail: savelev_vka@mail.ru

В. Савельев

Подпись: Стулова Валерия Валерьевна

Ведущий специалист

О.В. Редькина

